

TARRÓSY ISTVÁN

TÉRSÉGI BIZTONSÁGI KÉRDÉSEK ÉS MEGOLDÁSOK

AZ AFRIKAI KONTINENSEN – AZ AFRIKAI UNIÓ ÉS A REGIONÁLIS GAZDASÁGI KÖZÖSSÉGEK (RECS) BIZTONSÁGI ARCHITEKTÚRÁJA

5

Azzal együtt, hogy az új évszázad elejére az addigi fegyveres konfliktusok többsége megoldódott, befejeződött az afrikai kontinensen, a regionális és kontinentális afrikai béketeremtő és –fenntartó, illetve konfliktust kezelő kapacitások egyértelmű erősödését figyelhetjük meg.

DUDLÁK TAMÁS

A TÖRÖK DÉLI NYITÁS POLITIKÁJA – SOFT POWER ESZKÖZÖK AFRIKÁBAN

31

A tanulmány Törökország és Afrika kapcsolatrendszerének alakulását vizsgálja, különös tekintettel az utóbbi másfél évtized fejleményeire, a törökországi Igazság és Fejlődés Pártja (AKP) 2002 óta tartó kormányzásának időszakára.

BUCSKY PÉTER

AFRIKAI VASUTAK KÍNAI SEGÍTSÉGGEL – KINEK ÉRI MEG?

55

Kenyában és Etiópiában már használják a kínai hitelekből, kínai technológiával és kínai munkásokkal épített vasútvonalakat. Sokan a fejlődés zálogaként tekintenek ezekre, az egyébként már korábban is működő vasútvonalak helyett épült új vonalakra. Kérdéses azonban, hogy a beruházások költségeit milyen áron tudják az országok előteremteni, és a vasútvonalak tudnak-e olyan gazdasági növekedést ösztönözni, amiből vissza tudják fizetni a vasutak fejlesztésére felvett hiteleket.

KIS KATALIN

INFRASTRUKTURÁLIS BERUHÁZÁSOK AFRIKÁBAN – KÍNA ÉS AZ ÚJ TENGERI SELYEMÚT

79

Az infrastruktúra-fejlesztés jelenleg az afrikai belső tőke hiányában erősen támaszkodik a külső forrásokra. A külső befektetők és hitelezők között ma már megkerülhetetlen Kína szerepe.

KICSINDI EDINA

TUDOMÁNYÁGAK A SZAKOSODÁS ÉS A POPULÁRIS KULTÚRA HATÁRÁN

95

Afrika földrajzi feltárása és gyarmatosítása a 19. század második felében nemcsak a mai értelemben vett tudományos és politikai kérdés volt, de a világról szerzett információk bővülése felé a nagyközönség is érdeklődéssel fordult: heti képes családi lapok rendszeresen közöltek híreket, képeket vagy nagyobb összefoglaló elemzéseket a kontinensen zajló eseményekről.

RÁKÓCZI ISTVÁN

BENYOVSZKY ÉS A RABSZOLGAKERESKEDELEM

111

BENE KRISZTIÁN

A SZABAD FRANCIA LÉGIERŐ TEVÉKENYSÉGE AFRIKÁBAN

117

Miközben a második világháború vitathatatlanul a (had)történelem legjobban kutattott fejezetei közé tartozik, egyes részletei mindmáig nem kerültek a tudományos és olvasói érdeklődés homlokterébe. Ez utóbbiak közé tartozik a Szabad Francia Légierő tevékenysége a konfliktus során, amelyről a mai napig nem született érdemi összefoglalás, ebből kifolyólag az afrikai hadszíntéren nyújtott teljesítménye is kevésbé vált ismertté.

BRAUER-BENKE JÓZSEF

AZ AFRIKAI TAMTAM-OK AVAGY RÉSDOBOK TÖRTÉNETE ÉS TÍPUSAI

137

Füssi-Nagy Gézától a honi afrikanisztika alapítójától és prominens képviselőjétől gyakran hallhattuk egykoron, ha valamely, az afrikanista hallgatókat érintő fontos közleményről volt szó: „Ez ügyben verjük meg a *tamtam* dobokat”.

BIERNACZKY SZILÁRD

KULTURÁLIS ÉRTÉKEINK MEGBECSÜLÉSÉRŐL (EGY MAGYAR HUMANISTA AFRIKA-KUTATÓ ÉLETMŰVE ÉLETRE KEL?)

157



Klemensits Péter

Páncélos háború Észak-Afrikában (1940-1943)

A háborús hadszínterek közül mindig is az észak-afrikai volt a legkülönlegesebb, különösen az európaiak számára. Az ókori titkok, a hatalmas ismeretlen, a kietlen sivatagok, a kutatók és a hadtörténet rajongók figyelmét is felkeltették az évek során, korántsem véletlenül. A második világháború során olyan parancsnokok szereztek maguknak hírnevet ezen a hadszíntéren, akiket előtte kevésbé ismert a közvélemény, mint pl. Erwin Rommel vagy Bernard Montgomery. A harcok, páncélos pedig nem véletlenül lett az afrikai harcok emblemikus harceszköze.

A kötet tudományos igényességgel foglalja össze mindazon összetevőket, melyek végigkísérték brit páncélosok alkalmazását Észak-Afrikában 1940-1943 között, különös tekintettel a brit észak-afrikai hadvezetés hadászati és hadműveleti tervezésére, a főbb hadműveletek bemutatására és a páncélos csapatok alkalmazásához köthető tanulságok összegzésére. A páncélos fegyvernem alkalmazásán túl viszont az egész észak-afrikai hadszíntér legfontosabb – de kevésbé feldolgozott – stratégiai problémái is megjelennek a kötetben, nevezetesen, hogy az olaszok feletti győzelem után miként változott meg a hadászati környezet a britek hátrányára 1941 tavaszán, majd pedig 1942 elején, ez pedig milyen következményekkel járt Észak-Afrikára és a Közel-Keletre nézve, továbbá melyek voltak azok a hadászati döntések, melyek az 1943-as hadműveletek befejezéséhez vezettek.

Keresse a kötetet a Lira Könyvesboltokban,
a független könyvesboltokban és az internetes portálokon
vagy rendelje meg a Publikon Kiadótól a www.publikon.hu oldalon.